

Nota van Inlichtingen -2- 'Maaien bermen en sloten - gemeente Molenlanden'

Referentie: IBMN-2024-MOL-RR-001

Gemeente Molenlanden

Datum: donderdag 27 april 2025

Mededeling aanbestedende dienst mb.v.t hoeveelheid resultaatsverplichting

De genoemde hoeveelheid resultaatverplichting betreft de opsomming van de contractjaren. De resultaatverplichting per contractjaar bedraagt bij benadering de hoeveelheid resultaatverplichting gedeeld door het aantal contractjaren.

Vraag: Verwijzing: Vraag:		Antwoord:
1	Bij diverse besteksposten wordt beschreven dat het bijmaaien rondom overige obstakels onderdeel is van de bijkomende verplichting (zie o.a. besteksposten 111020, 112020, etc.). Bovendien dient het bijmaaien vooraf te geschieden. Het bijmaaien van obstakels is een potentieel onderdeel van de prijs per eenheid. In deel 3 bij bepaling 51.25.01 lid 01 beschrijft u wel welke obstakels kunnen voorkomen. Echter u verzuimt aantallen en/of lengte(n) te vermelden. Dit is conform de RAW-systematiek wel een vereiste. Op deze manier is er niet zorgvuldig te calculeren. Het aantal en/of lengte bepaalt namelijk de mate van inzet. Wij vragen u (liefst per bestekspost) de voorkomende obstakelsoorten met aantal en lengte te vermelden?	De opdrachtgever beschikt niet over een overzicht van de aanwezige obstakels. Een dergelijk overzicht wordt derhalve niet verstrekt. Bestekspost wordt gehandhaafd.

Vraag: Verwijzing: Vraag:			Antwoord:
2		Bij diverse besteksposten (zie o.a. besteksposten 111020, 112020, etc.) wordt beschreven bij deficode 3 dat sprake is van "Zowel horizontaal als met talud". Dit is geen kostenhomogene beschrijving. De taluds vragen de inzet van ander materieel dan voor horizontaal. Graag al de posten, waar dit voorkomt, splitsen naar conform de RAW-systematiek is vereist.	Het groenbeheersysteem maakt geen onderscheid tussen vlakke terreindelen en taluds, noch in de helling van het talud. De opdrachtgever beschikt derhalve niet over de gevraagde informatie. Daarnaast vergroot deze aanpak de administratieve last aangezien nauwelijks onderscheid gemaakt kan worden tussen de verschillende terreindelen bij relatieve korte bermen. Bestekspost wordt gehandhaafd. Daarentegen heeft de opdrachtgever een inschatting gemaakt van de bermen die machinaal te onderhouden zijn en de delen die handmatig onderhouden moeten worden waarmee onderscheid gemaakt is tussen de meest bepalende kostenverhogende omstandigheden.
3		Bij 1210, 1220 en 1230 in de aanhef wordt vermeld dat het aantal bomen en de lengte van houtopstanden er niet toe doet. Het doet er echter wel toe. Niet de separate werkgang is namelijk alleen het issue. Het aantal bomen en de lengte van de houtopstanden bepaalt de gehele moeilijkheidsgraad. Conform de post mag er gemaaid worden met bijvoorbeeld aangepast klein materieel, zoals bijvoorbeeld een brielmaaier (één-assige-maaier). Er staat in de posten niet dat alles met een bosmaaier moet gebeuren. De verhouding tussen wat met een brielmaaier of wat met een bosmaaier moet worden gemaaid bepaalt de moeilijkheidsgraad en is derhalve bepalend voor de te calculeren prijs per eenheid. Met name de posten onder 1220 betreffen flinke hoeveelheden en zijn van wezenlijke invloed op de uiteindelijke inschrijfprijs. Daarom toch graag het aantal bomen en puntobstakels en lengte van houtopstanden en lengteobstakels vermelden.	Onder het bijmaaien rondom bomen wordt binnen dit bestek verstaan het maaien van de terreindelen rondom bomen die niet bereikbaar zijn met groot-materieel tot 0,50m uit de stamvoet. Maaien binnen 0.50m uit de stam is niet toegestaan. Bij de posten aangeduid als handmatig werk geldt een aangepast inzet (handmatig, dan wel klein aangepast materieel) waarmee verondersteld wordt dat deze terreindelen bereikbaar zijn een meegenomen worden in de reguliere werkgang. Besteksposten worden verduidelijkt.
4		Kunt u bij de handmatig te maaien posten (posten vallend onder 1210, 1220 en 1230) aangeven om hoeveel percelen het gaat? De grootte van het perceel bepaalt ook weer de moeilijkheidsgraad.	De werkzaamheden volgens deze posten zijn weergegeven op tekening 100 de omvang van deze percelen variëert.

Vraag: Verwijzing: Vraag:			Antwoord:
5		Bij het uitmaaïen van de watergangen wordt in de posten vermeld: "Oeververdediging: variërend van geen tot beschoeiing". Dit is niet conform de RAW-systematiek. Op deze wijze is niet de moeilijkheidsgraad van het werk te bepalen. Graag de posten splitsen naar conform de catalogus resultaatsbeschrijvingen vereist is.	Het groenbeheersysteem maakt geen onderscheid tussen deze watergangen. De opdrachtgever beschikt derhalve niet over de gevraagde informatie. Bestekspost wordt gehandhaafd.
6		Bij het uitmaaïen van de watergangen wordt in de posten niet vermeld wat de breedte tussen de insteken is. Graag dit conform de catalogus resultaatsbeschrijvingen wel vermelden. De breedte tussen de insteken is namelijk van belang voor de inzet van het type materieel en de in te schatten hoeveelheid vrijkomende maaisel. Beiden zijn weer van belang om een zorgvuldige prijs per eenheid te kunnen bepalen.	Het groenbeheersysteem maakt geen onderscheid tussen deze watergangen. De opdrachtgever beschikt derhalve niet over de gevraagde informatie. Bestekspost wordt gehandhaafd. Daarentegen heeft de opdrachtgever een inschatting gemaakt van de watergangen die machinaal vanaf de kant met regulier materiaal te onderhouden zijn en de delen die vanaf het water onderhouden moeten worden. Daarmee is onderscheid gemaakt tussen de meest bepalende kostenverhogende omstandigheden.
7		Bij het uitmaaïen van de watergangen wordt in de tekst vermeld: "Daarbij gaat het om de gehele watergang dan wel 50% van de watergang". Dit is niet kostenhomogeen. Graag de posten splitsen naar 'hele' en naar 'halve' sloot.	Het groenbeheersysteem maakt geen onderscheid tussen deze watergangen. De opdrachtgever beschikt derhalve niet over de gevraagde informatie. Bestekspost wordt gehandhaafd.
8		Bij bestekspost 840010 wordt middels een 9-post de flora en fauna maatregelen beschreven. Wij betwijfelen of dit dekkend is voor hetgeen vereist is. Beter de flora en fauna maatregelen beschrijven conform de besteksposten van hoofdstuk 64 van de catalogus resultaatsbeschrijving. Deze zijn specifiek hiervoor bedoeld.	Vermoed wordt dat bestekspostnr. 820010 is bedoeld. De beschikbare resultaatbeschrijvingen zijn niet sluitend voor de voorliggende situatie er is derhalve behoefte aan maatwerk. Bestekspost blijft gehandhaafd.
9		Bij bepaling 01.01.10 lid 02 deel 3 van het bestek staat: "Aan artikel 01.01.10 van de Standaard wordt een nieuw lid toegevoegd:". Artikel 01.01.10 gaat over de RAW-raamovereenkomst. Het is niet duidelijk waartoe dan de toevoeging dient.	Bepaling wordt aangepast.
10		Bij bepaling 01.01.10 lid 10 deel 3 van het bestek staat: "In aanvulling op par. 28 van de U.A.V. 2012 zal de aannemer voor zijn rekening het werk digitaal uitzetten.". Het zal toch niet de bedoeling zijn dat de maaiaannemer het maaiwerk digitaal uitzet?	Lid vervalt. Bepaling wordt aangepast.

Vraag: Verwijzing: Vraag:		Antwoord:
11	Bij bepaling 01.01.10 lid 43 deel 3 van het bestek staat onder a, dat het de aannemer verboden is vorderingen uit hoofde van de aannemingsovereenkomst te cederen of te verpanden. Dit is geen realistische eis. De bancaire financierders van aannemersbedrijven zullen altijd eisen dat vorderingen aan hen worden gecedeerd of dat daarop een stil pandrecht vestigen.	Lid vervalt.
12	Bij bepaling 01.10.02 lid 02 deel 3 van het bestek staat dat de aannemer ontheffingen aan moet vragen voor het gebruik van wegen met een aslastbeperking. Kennelijk is het dus bij de opdrachtgever bekend dat er voor dit werk gebruik gemaakt moet worden van wegen met een aslastbeperking. Kunt u aangeven om welke wegen dit gaat en wat de aslastbeperking inhoudt. Dit kan nogal relevant zijn voor de uitvoeringsmogelijkheden van het werk.	De opdrachtgever beschikt niet over een overzicht van wegen met een aslastbeperking. De aannemer dient zichzelf in kennis te stellen van deze wegen met aslastbeperkingen en de gevolgen hiervan op de door hem voorgestelde werkwijze.
13	Bij bepaling 51.22.05 lid 14 deel 3 van het bestek staat: "Voor de te maaïen bermen geldt dat de taluds langs niet-beschoeide oevers tot en met half juli tot 1.00 m uit de waterlijn dienen te worden gemaaid. Vanaf half juli dient tot aan de waterlijn gemaaid te worden.". De hoeveelheden te maaïen oppervlakken taluds zijn die in deel 2 opgenomen in de posten "maaïen bermen en taluds" of in de posten "uitmaaïen watergangen".?	Het maaïen van bermen en taluds is onderdeel van bestekspostgroep 1 Maaïen en ruimen.

Bijlagen:

- 1 Notabestek d.d. 27-02-2025 in PDF
- 2 Inschrijvingstaat en Inschrijvingsbiljet d.d. 27-02-2025 in PDF
- 3 RSX Bestand